#### 2020年 3月3日 星期二

## 全市143.5万中小学生在线教育全面启动

见习编辑 魏艳阳

# "空中课堂"开课 首日平稳有序

□记者

本报讯 在抗击新冠疫情的特 殊时期,为满足广大学子居家学习 的需求,昨天,上海143.5万中小 学生正式开始在线教育。市教卫工 作党委、市教委协同相关部门和单 位,按照保底、公平、稳妥、安全 的原则,做了精心准备,首日在线 教育总体运行平稳有序。

本次中小学在线教育遵循 学段、同一播出时间、同一批授 课老师"的原则。由上海市教委教 研室依据《上海市中小学 2019 学 年度课程计划》制定全市统一的分 年级在线教育播放时间表,学生可 以按照分年级在线教育播放时间表 收看首次统一授课, 也可以自主点 播回看。每天除安排学科视频课程 外, 还有统一的观看升旗仪式、做 眼保健操和广播操的时间。

相关录制视频课程由上海市教 委组建高层次教师团队完成,包括 1000 多名优秀教师, 200 余名技术 保障人员。每位授课教师及其团队 至少负责一个单元的教学成套资 源,包括授课视频、习题作业等。



昨天上午,上海市风华初级中学六年级张同学参加升旗仪式 何思哲

本市中小学 12 个年级每周在线教 育视频课共计380节,其中小学11 个学科共 159 节, 初中 17 个学科共 123 节, 高中 13 个学科共 98 节。涵 盖中小学所有课程,体育、音乐、美 术、劳动技术等都包括其中。

市教委表示,各区可根据本区 信息化基础条件、已有在线教学平 台和资源等实际情况,在市级统一

在线教学安排的基础上, 指导辖区 内的每所学校综合考虑学生课业份 扣、学科学段特点、身心健康等因 素,制定个性化的实施办法和措 施。学校也可不使用市教委提供的 统一视频课程,在保证质量和安全 的前提下,结合学校实际,自行组 织开发视频课程或开展线上直播教 致敬一线白衣战士

### 上海百家拍卖企业慈善义拍即将开槌

□记者 徐慧

本报讯 记者昨日获悉, 天 11 时,上海市拍卖行业协会主 办、全市近百家拍卖企业共同参 与的系列慈善义拍活动将在公拍 网上开拍,本次慈善义拍以"致 敬一线白衣战士"为主题,拍卖 所得善款将全部捐赠慈善基金会 用于支援赴湖北抗击疫情的一线 医务工作者。

全市近百家拍卖企业共为本次 拍卖捐赠了200余件拍品,其中不 乏陈佩秋、周慧珺等名家之作,还 有奥运会、进博会精致藏品,兼具 艺术收藏和实用价值。

新冠疫情发生以来, 协会在第一时间发布《关于切实做 好新型冠状肺炎疫情防控工作的紧 急通知》,发出组织开展慈善义拍 的倡议, 动员行业的力量, 以实 际行动彰显上海拍卖人的担当。 连日来,全市众多拍卖企业积极 响应协会义拍倡议,拿出捐赠物 品,精心拍摄照片、视频,编制 拍品说明

因疫情影响,本次拍卖的拍品 展示、竞拍全程都在公拍网上进 行,不设现场拍卖。公拍网有良好 的网络拍卖环境支持,有10年的 网络拍卖成熟实践,是法院网络司 法拍卖指定平台之一, 也为公共资 源、社会资源网上拍卖提供服务。 针对本次慈善义拍, 市拍协成立了 6个工作小组,积极联络慈善基金 会,对征集到的拍品,协会分门别 类地编制目录、优化图文。

市拍协冯明强会长表示, 面对 新冠肺炎疫情, 市拍协责无旁贷地 肩负起行业对外的社会责任,得到 "我 众多企业的热情响应和支持。 们也希望社会各界共同参与进来, 为前线医务工作者尽一份心意,祝 愿他们早日归来,平安凯旋!"

## 路口改进保通畅 当好复工"护航人"

#### 浦东警方多项举措为张江高科技园区排堵保畅

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 复丁以来, 浦东新区 道路交通早晚高峰流量逐渐恢复节 前状态,如何做好常态拥堵节点疏 导,进一步提升通行效能?如何进 一步解决停车难问题? 浦东公安分 局交警支队通过调整交通组织、深 挖道路潜能,给出了答案。

交警支队调研发现,由于张江 路主要为南北向交通流量,因此机 动车和非机动车左转弯需求较大, 该路口左转和直行车辆相互干扰, 导致交通秩序混乱,事故隐患大, 通行效率低。交警支队通过增设单 独左转相位,辅以增划左转弯待行 区,两相叠加使该路口交通秩序和 通行效率明显改观

在晨晖路近科苑路口, 受疫情 影响,原本乘坐地铁等公共交通出 行的上班族开始自驾,中兴集团目 前诵勤机动车日均近2000辆,原

有的内部车位无法满足需求。为解 决企业困难, 浦东交警四大队采取 临时措施,允许企业员工在晨晖路 (科苑路-碧波路) 临时停车, 有 效缓解了因进入中兴园区排队,影 响科苑路等主干道交通的情况。

浦东交警支队路设大队大队长 冯杰告诉记者: "我们通过像对信 号灯一秒一秒调整、交通组织一 个路口改进这样的小改小革,提 升道路的通行效能。

# 市级医院普通门诊全面恢复



汪昊 摄影报道

本报讯 为满足广大患者的就 医需求, 昨天起, 本市市级医院普 通门诊全面恢复,并在此基础上逐 步恢复专家门诊, 住院、手术服务 持续有序开展。眼科、口腔科、五 官科等部分防控高风险科室的诊疗 项目也将在采取严格防护措施的前

提下, 开始逐步恢复。

目前,对暂未恢复的检查项 目, 医生会根据临床需要选择其他 替代性诊疗手段。在现有全预约就 诊的情况下,对预约有困难的部分 老年患者, 医院也会尽力安排好当 日预约,并做好现场指导

图为就诊人员在医院预检处有

必须承扣起主体责任,

通过园区企业微信群通告、张

贴告知书等形式,金国园区第一时

间将镇级疫情防控的相关要求向所

有企业负责人进行了传达。同时,

要求各企业及时为员工配备口罩、

手套等防疫必需品,严格落实企业

#### 为企业复工复产 提供"检察方案"

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日, 青浦区人民检 察院干警来到位于朱家角工业园区 内的旖帆 (上海) 实业有限公司和 金泽镇人民政府, 走访了解长三角 生态绿色一体化示范区内企业复工 复产情况和疫情防控工作,帮助 "家门口"的企业做好助企政策的 解读工作。

旖帆公司是青浦区第一家生产 口罩的企业,公司已经复工 50%左 右,春节期间新购了口罩设备,现 在日产大概3万只,都是给本地区 使用的。 下一步,公司将合理分配 物资、调整业务,确保口罩产量。

此前,青浦检察院与青浦区工 商联联合发布《企业复工复产 要五不要"》,精要概述企业复工风 险点,包括抗"疫"措施和防控建 议,明确抗"疫"期间司法政策, 对遇到的政策问题予以解答, 充分 满足企业防疫法治需求。

疫情期间, 该院将加强民事执 行检察监督力度,对影响企业复工 复产、损害企业和职工合法权益的 违法执行活动,建议有关部门立即 纠正; 对涉疫情公益诉讼案件, 准 确把握"法律监督"和"支持复工 复产"并重的原则,积极延伸办案

## 街道当起"暖心客服"助企业复工复产

□记者 陈颖婷

本报讯 自街道成立疫情防 控工作小组以来,长宁区程家桥街 道出台了一系列防控措施,提前谋 划部署企业复工复产工作,有效落 实复工备案登记制度,精心推出驻 点服务、在线服务、组团服务"暖心 三服务",在第一时间为企业送政 策、想办法、解难题。

近日, 在虹桥商务大厦、珍 珠城、龙柏高级公寓等楼宇和园 区,企业复工复产以来,街道组 成专项指导组开展驻点服务。指 导组工作人员按照"一人一档" 原则, 指导企业排查登记返沪人 员,并与物业公司共享人员信息 台账,实时跟踪所有复工人员信 息,实现复工人员动态管控。2 月5日至28日,街道共排查出企 业外地返沪员工831人,均已做 好居家观察工作。

此外,街道还利用电话、 信等线上联系方式为企业提供一 对一的精准服务,宣传复工复产 的疫情防控要求以及长宁区应对 疫情帮助企业共渡难关的 15条政 策措施,及时掌握企业遇到的问 题和困难,全力支持企业渡过难 关,实现更好的发展。

## 松江:入沪道口宣传防范电信诈骗

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,伴随着严格 的疫情查控,在 G60 沪昆高速公 路枫泾检查站,民警开启了"推 销员"模式,借着入沪道口车辆 停车检查的时机, 向每辆入沪车 辆发放防范电信网络诈骗宣传页。

松江警方针对疫情期间出现 的网上虚假售卖口罩等防疫物资、 网络剧单、火车票飞机票退改签

等新型诈骗套路,连夜制作印刷

宣传单,通过线上线下"双向"

宣传提高群众的防范意识和能力。

利用辖区各楼院小区封闭管理的 有利时机, 充分发挥联防联治机 制作用,走访各小区检查点,广 泛发放防诈骗宣传页, 开展防电

队等候,正好可以利用这段时间

宣传反诈。"松江警方介绍道

新冠肺炎疫情发生以后, 海警方在省界高速公路入沪道口 加强面上交通秩序管控。随着企 业复工复产, 劳动力的流入, 对 于防范电信诈骗也越发迫切。 "市民在疫情管控期间驾车入沪 都需要采集人员信息,势必会排

## 金山探索产业园区社区化管理新模式

□记者 王川 通讯员 宋丹萍

本报讯 在上海有不少小园 区,有时候大园区套小园区,地理 环境复杂,疫情期间如何做到有效 管控成为不少属地政府的心头事。 近期,金山区张堰镇工业园区通过 由点及面探索实施产业园区社区化 管理模式,破解"园中园"管理难 题,有效打通了企业疫情防控的 "最后一公里"

位于张堰工业园区内的金国园 区是典型的"园中园"小园区,该 园区内企业数量多达 40 多家,员 工将近900人,且园区内企业类别

多样,在管理上有着一定难度

员工体温测量、信息登记、消毒等 防疫措施 疫情期间,园区原有的3个出

入口仅保留1个,所有员工上班期 间先要到园区门口进行统一测温, 进入自己企业进行第二次测温,以 确保人员不会有遗漏, 体温不会有 误差。为了更好管控人员进出, 园 区自行制作发放了进出通行证。只 有持证人员及车辆才可以在测温后 直接进入园区,而外来的访客及物 流车辆则需要对应的企业派人出来 登记确认,在测量体温无异常后才 能被放行

为了做好园区的疫情防控工 作,张堰镇企业复工小组多次与金 国园区协调沟通, 指导企业完成开 (复) 工备案申请等相关手续。同 时,明确了金国园区作为园区物业